

ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

## Ποιες δυνατότητες έχετε για να ανοίξετε τη δική σας επιχείρηση

**ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ** για ίδρυση επιχείρησης στο εξωτερικό δίνουν τα ευρωπαϊκά προγράμματα: Η ελευθερία εγκατάστασης και η ελευθερία παροχής υπηρεσιών είναι βασικές ευρωπαϊκές αρχές που διέπουν την ενιαία αγορά υπηρεσιών. Οι αρχές αυτές εξασφαλίζουν στους επιχειρηματίες της ΕΕ το δικαίωμα ίδρυσης επιχείρησης σε οποιαδήποτε χώρα της ΕΕ ή της προσωρινής παροχής διασυνοριακών υπηρεσιών σε άλλες χώρες της ΕΕ χωρίς να έχουν απαραίτητα συστήσει εταιρεία εκεί, π.χ. με μετακίνησή τους εντός και εκτός των συνόρων, μέσω του Διαδικτύου κ.λπ.

Συχνά οι υποψήφιοι επιχειρηματίες αποθαρρύνονται να δημιουργήσουν μια επιχείρηση ακόμη και στην ίδια τους τη χώρα εξαιτίας των γραφειοκρατικών και πολύπλοκων διαδικασιών που κοστίζουν χρόνο και χρήμα. Όμως η Ευρωπαϊκή Ένωση τα τελευταία χρόνια επιχειρεί μέσω ορισμένων δημόσιων υπηρεσιών και δικτύων υποστήριξης σε χώρες - μέλη της να συμβάλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης για όποιον θέλει να δοκιμάσει την τύχη του στον επιχειρηματικό στίβο κάποιας χώρας της.

**ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ.** Προκειμένου να απλουστευθούν οι διατυπώσεις σύστασης και καταχώρισης μιας εταιρείας, δημιουργήθηκαν υπηρεσίες ενιαίας εξυπηρέτησης για όλους τους τομείς, όπως το <http://www.ermis.gov.gr/portal/page/portal/ermis/> που λειτουργεί και στην Ελλάδα. Έτσι οι επιχειρηματίες μπορούν να απευθύνονται σε μία μόνο υπηρεσία για την καταχώριση μιας νέας επιχείρησης, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα, να πληροφορούνται τις δυνατότητες που έχουν, ακόμα και να διεκπεραιώνουν τις αναγκαίες διαδικασίες. Π.χ. στη Γερμανία καθένα από τα 16 ομόσπονδα κρατίδια είναι υπεύθυνο το ίδιο για τη διεκπεραίωση των εργασιών που απαιτούνται, ενώ υπάρχουν και επιμέρους φορείς κατά τόπο, ανάλογα με τις υπηρεσίες που θα χρειαστεί ο ενδιαφερόμενος επιχειρηματίας.

Στη Γαλλία, μέσω του Κέντρου Ενιαίας Εξυπηρέτησης μπορεί κανείς να αναζητήσει τις προϋποθέσεις άσκησης κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας και επαγγέλματος - από δικηγόρος έως πωλητής ζώων συντροφιάς.

Η αρχή της ελευθερίας εγκατάστασης δίνει στους επιχειρηματίες αλλά και σε εκείνους που θέλουν να γίνουν επιχειρηματίες,

δοκιμάζοντας τις δυνάμεις τους σε μια χώρα της ΕΕ, να δημιουργήσουν μια επιχείρηση με τους ίδιους όρους όπως και οι υπήκοοι αυτής της χώρας στην οποία σκοπεύουν να εγκατασταθούν.

Οι επιχειρηματίες αυτοί θα πρέπει, όπως και οι υπήκοοι αυτής της χώρας, να πληρούν ορισμένες προϋποθέσεις (που ορίζει κάθε χώρα ενδιαφερόντος), δηλαδή να τηρούν κώδικες επαγγελματικής δεοντολογίας, να έχουν λάβει τις κατάλληλες άδειες και να μπορούν να αποδείξουν ότι διαθέτουν τις απαιτούμενες δυνατότητες. Σε αρκετές χώρες, αν και ισχύει η απελευθέρωση των επαγγελμάτων, υπάρχουν ακόμα προϋποθέσεις που συνήθως έχουν να κάνουν με θέματα δημόσιας υγείας, περιβάλλοντος, ακόμα και ασφάλειας.

Μέσω των Κέντρων Ενιαίας Εξυπηρέτησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση [http://ec.europa.eu/internal\\_market/eu-go/index-el.htm](http://ec.europa.eu/internal_market/eu-go/index-el.htm) οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κατευθυνθούν ηλεκτρονικά στον φορέα κάθε χώρας και μέσω του Διαδικτύου να ενημερώνονται για τους κανόνες, τους κανονισμούς και τις διατυπώσεις που ισχύουν για τις δραστηριότητες στον τομέα των υπηρεσιών, ακόμα και να διεκπεραιώσουν τις διοικητικές διαδικασίες διαδικτυακά, υποβάλλοντας ηλεκτρονικά τα αναγκαία έντυπα αιτήσεων και τα σχετικά δικαιολογητικά, χωρίς να χρειάζεται να επικοινωνούν χωριστά με τις διάφορες διοικητικές Αρχές σε κάθε χώρα.

Στην πλειονότητά τους οι ιστοσελίδες των φορέων εκτός από τη γλώσσα της χώρας προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και στα αγγλικά.



**Μέσω Κέντρων Ενιαίας Εξυπηρέτησης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κατευθυνθούν ηλεκτρονικά στον φορέα κάθε χώρας**